
La Igualdad Contable - Caso
Práctico
Vamos a realizar un ejercicio práctico para comprobar la igualdad contable. 

Socios deciden formar una empresa y aportan $20.000 en efectivo

Ese dinero en efectivo ingresa a la Caja, por ende es un Activo. Al mismo tiempo queda registrado
en el Patrimonio Neto, ya que en este rubro se refleja la porción de la empresa que pertenece a los
dueños. Y esto queda así, respetando la igualdad contable:

                                                                                             Pasivo

Activo                                                                                  Patrimonio Neto

Caja = $20.000                                                                  Capital=$20.000

Los Socios retiran $10.000 para gastos personales

Este préstamo para los socios es un Activo y se registra en una cuenta que vamos a llamar Socios
a cobrar. Vemos que no hubo variación en el Activo, el dinero solo cambió de una cuenta a otra,
por lo que la igualdad se mantiene.

 Activo                                                                                  Pasivo

Caja= $20.000 - 10.000= 10.000                                    Patrimonio Neto

Socios a cobrar=$10.000                                                  Capital=$20.000

La empresa compra mercaderías por $20.000. Paga la mitad en efectivo y la otra mitad
a pagar en 60 días

Lo primero que hacemos es incorporar los $20.000 en el Activo, en la cuenta Mercadería. Retiro
$10.000 de caja, que es con lo que pago a los proveedores, sin importar si no pasaron los 60 días.
La caja queda en 0.

En el Pasivo registro la deuda con los proveedores en la cuenta Proveedores. Se mantiene la
igualdad.

Activo                                                                                 Pasivo 



Caja = $10.000 - $10.000 = 0                                         Proveedores = $10.000

Socios a cobrar = $10.000                                             Patrimonio Neto

Mercadería = $20.000                                                    Capital = $20.000

Los socios pagan el total de lo que adeudan a la empresa. Con ese dinero se cancela la
deuda con los proveedores

Ingresan en caja los $10.000, pero se retira ese dinero y se cancela la deuda con los proveedores.
Se mantiene la mercadería y la igualdad contable.

Activo                                                                                Pasivo

Caja = $10.000 - $10.000 = 0                                      Proveedores = $10.000 - $10.000 = 0

Socios = $10.000 - $10.000 = 0                                  Patrimonio Neto

Mercadería = $20.000                                                   Capital = $20.000

La empresa vende el total de las mercaderías por $30.000 en efectivo

Como se vendieron en efectivo, ingresan los 30.000 a la caja. Recordemos que en el Patrimonio
Neto van, además del Capital, las ganancias y las pérdidas de la compañía, es decir los Resultados.
Allí registramos las Ventas y costo de mercadería. Se mantiene la igualdad contable.

Activo                                                                                 Pasivo

Caja = $30.000                                                                Proveedores = 0

Socios = 0                                                                         Patrimonio Neto

Mercadería = $20.000 - 20.000 = 0                            Capital = $20.000

                                                                                           Ventas = $30.000

                                                                                           Costo de Mercadería = -$20.000

La empresa paga gastos varios por $5.000

Los restamos de la Caja, e incorporamos el gasto en el Patrimonio (pérdida). Mantenemos la
igualdad.

Activo                                                                                Pasivo

Caja = $30.000 - $5.000 = $25.000                           Patrimonio Neto

Socios = 0                                                                        Capital = $20.000



Mercadería = 0                                                                Ganancia = $10.000

                                                                                           Gasto = -$5.000

Total = $25.000                                                                     Total = $25.000 
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